# 肥乡区提速重点项目复工复产

全区重点企业复工482家,复工率87.6%

本报讯(记者方尚俊 通讯 员李运强)连日来,肥乡区全力 夺取疫情防控和经济社会发展 双胜利,通过统筹安排、分类指 导和强化组织保障、政策支持、 用工支持、物资供应,着力推进 重点项目和企业有效复工复 产。截至目前,肥乡区重点企 业总数550家,复工482家,复 工率87.6%,复工人员8478人。

#### 一企一策助复工

在建的中农国发•邯郸肥 乡国际农商智慧城项目,总投 资20亿元,主要建设农副产品 批发交易区、加工冷冻区、仓储 配送区、展示展销区、电子商务 区、信息交易中心、检验检测 区、进出口代理为一体的全方 位服务平台,项目建成后,将邯 郸肥乡打造成为安全食品示范

"自正式复工以来,正在按 照规划的任务、时间节点有序 推进。"公司负责人介绍说,目 前,该项目复工人员已全部上岗 到位。公司制定了严密的复工

肥乡区全力夺取疫情防控和经济社会发展双胜 利,通过统筹安排、分类指导和强化组织保障、政策 支持、用工支持、物资供应,着力推进重点项目和企 业有效复工复产

实施方案,准备了充足的疫情防 控物资,严把个人防护、环境消杀 等关口,在做好疫情防控的同时, 不断加快重点项目建设进度。

肥乡区经济开发区负责人 张建强说:"为了积极稳妥推动 企业复工复产,我们根据各个 企业的实际情况,一企一策建 立专项帮扶机制,从健全防控 体系、开展人员摸排、全面消杀 保洁、防控物资准备等方面对 企业提出了具体要求,通过精 准施策、因势利导,在及时帮助 企业协调解决复工复产中面临 困难的同时,将发生疫情的风 险降到最低。"

#### 全力帮办解难题

中铝国际轻量化产业园是

2020年省重点在建项目,主要 生产轻量化全铝合金挂车、铝 型材、铝模板等铝系列产品。 联合审核小组收到该项目复工 申请后,简化审批流程,实行边 受理、边审核、边验收,做到批 复开工整套程序不过夜。该项 目于2月12日验收通过,当天 正式复工,目前260多名肥乡本

地员工已返岗,复工率达90%。 一手抓疫情防控,一手抓 项目建设。肥乡区成立联合审 核小组、全程帮扶小组和巡回督 查小组,会议在一线召开,问题 在一线解决,工作在一线推进, 任务在一线落实,全面提速重点 项目复工复产,全力夺取疫情防 控和经济社会发展双胜利。

全程帮办服务,全力解决

复工困难。所有重点在建项目 明确一个帮扶小组,一个县级 干部分包,至少一个推进部门, 全程帮办代办申请、审批、建 设、疫情防控等工作。针对项 目复工存在的物资短缺等问 题,帮助业主寻找购买渠道,协 调解决口罩1.51万个,消毒液 3500公斤,并为每个重点在建 项目配备了白大褂、隔离衣、护 目镜、橡胶手套等物资1000余 套,为项目开工提供物资保障。

为强化防控措施,提升管 理水平,该区成立巡回督查小 组,每天对重点在建项目进行 现场督导,督促各企业落实好 体温检测、场所消毒、应急预 案、物资储备等防控措施。

#### "春耕护农"促增收

针对疫情期间农资安全问 题,肥乡区在采取地毯式网格化 检测检查农资门市经营主体的 同时,把质量快速检测服务延伸 到田间地头,彻底消除了经销门 店到田间地头的"最后一公里" 盲区,为春耕生产送去安全保

障,让广大群众吃上"定心丸"。

眼下,正是春耕生产的黄 金时期,为保障广大农民群众 农资使用安全,肥乡区紧紧围 绕"防疫情、保供应、守安全"工 作目标,实施疫情防控和农资 市场"两手抓",采取"网格化" 管理模式,对辖区所有农资经 营单位开展地毯式专项执法检 查检测。同时,组建5支农资 安全快速监测小分队,深入田 间地头,义务为农民群众开展 不间断取样、抽检服务,确保让 农民群众在春季农业生产期间 用上放心的农资产品。

"我们在疫情期间紧急启动 了'春耕护农'质量检测到地头 行动。截至目前,已抽检化肥 等农资36个批次,质量合格率 达到了98%以上,解除了老百 姓的担心和顾虑。"肥乡区市场 监督管理局李献军提醒广大商 户和农户,在特殊时期,要严把 进货关,从源头上预防假冒伪 劣农资上市,确保化肥等农资 产品质量,实现疫情防控和春 耕生产"双安全"。

#### 曲周为扶贫企业发补贴

本报讯(通讯员李光清)疫情防控期间,为帮助各扶贫企 业尽快复工复业,近日,曲周县拿出专项资金70.43万元,作 为疫情补贴,根据各扶贫企业带贫能力大小,分发给各扶贫 企业,助力扶贫企业复工复业。

该县扎实做好剩余33户79名贫困群众脱贫工作,组成 "县领导+乡镇干部+帮扶责任人+帮扶干部+村委干部+贫困 户""五帮一"扶贫专班,对分包贫困户重点帮扶、精准帮扶, 并出台《扶贫资金分配方案》等统领性文件,为脱贫提供制度 保障。协调通信公司为969名家庭困难学生开通免费流量 包,协调60部手机、9台电脑及平板,为170户困难家庭安装 宽带。与此同时,该县还帮助各扶贫企业解决各类难题20多 个,帮助400多名困难群众实现就业,帮助各扶贫企业办理复 工证。截至目前,全县22家扶贫企业全部复工。

#### 广平规上企业100%复工复产

本报讯(通讯员武小凯 赵凤山)"目前,企业基本实现全 面复工,日产能接近100%。"3月24日,位于广平县城南工业 园区的河北钢诺新材料科技有限公司相关负责人说。

从广平县经济开发区管委会了解到,企业复工复产后,该 县各级领导先后多次深入企业调研,就企业提出的问题、难题 多次召开研判会,整合发改、就业、卫健、路政等多部门职能,联 合助力企业实现全面复工复产、安全复工复产,打通企业复工 复产"最后一公里"。截至目前,该县工业园区内66家企业57 家实现复工复产,复工率达86.3%;其中规上企业44家实现 100%复工复产。

#### 峰峰矿区聚焦能源产业链精准招商

本报讯(通讯员张坤 张姗)当前,峰峰矿区正一手抓产 业转型升级,一手抓链式招商,重点围绕能源优势建链、强 链、补链、延链,打造冀南地区综合能源产业园。

据悉,该区在深挖优势资源,打造冀南地区综合能源产 业园的同时,持续壮大新装备制造产业集群,推动形成裂变 式"捆绑"效应:全区上下深挖项目信息资源,在二宁禾汽车 零部件制造、5D智造谷"工业厨房"优势基础上,精准对接引 入河北东安集团,集中力量打造汽车核心部件领域的重要战 略支撑;依托三一集团、中国二冶集团,已初步形成"PC构 件+钢结构"的装配式建筑全产业链集群,全力打造新型建 材及装配式产业示范基地……该区将重点围绕做强新型装 备制造、新材料、电子信息、新兴服务业"四大百亿产业集群" 的目标要求,大力开展"不见面招商"、产业链招商,让企业在 产业链中分享价值,让产业链上各企业实现共生,推动形成 "补链成群"的产业集聚效应。

### 成安推进地下水超采综合治理

综合治理,全面提升水安全水平,近日,成安县多举措扎实推 进地下水超采综合治理工作。

发展适水农业,压减农业用水。该县进一步加大季节性 丰枯条件,争取每年生态补水2000万立方米以上,每年地表 水灌溉50万亩次。严格管控地下水,有序关停自备井。在 地下水禁采区,除临时应急供水和无替代水源的农村地区生

### 本报讯(通讯员张沙沙 武成军)为加快实施地下水超采

休耕试点力度,到2022年底,在稳定4万亩季节性休耕的基 础上,逐步扩大实施规模。加大工业节水,倒逼企业降耗。 为加快高耗水行业废水深度处理和达标再利用,该县定期开 展水平衡测试,对超过用水定额标准的企业,限期完成节水 改造。降低供水漏损,创建节水型社会。该县加快实施供水 管网改造建设,降低供水管网漏损率。大力引调地表水,减 少使用地下水。该县通过积极引调南水北调水、岳城水库水 及实施引滏人成工程,扩大地表水灌溉面积,根据每年水源

活用水外,严禁取用地下水。

#### 邱县构建环城"绿享空间"

本报讯(记者方尚俊)近期,邱县按照"林荫型、景观型、 休闲型"绿化原则,构建"绿带环绕、绿廊相连、绿块镶嵌"环 城"绿享空间",全面打造环城生态圈。截至目前,该县在环 城周边植树造林1万余亩,实现应绿尽绿。

据了解,邱县从2018年秋冬季开始,引进北方苗木联盟 有实力的造林公司,利用2年时间重点建设了"北环路一平 安大街一邯临公路一腾飞路"全长20公里环城绿化生态圈, 实现北环以南未绿化土地全部绿化,大广高速以西、邯临路 以北、老漳河以东土地全部绿化,造林1万亩,植树50万株, 做到应绿尽绿,为居民提供游憩、休闲、体验自然的公共服务 场所,同时也优化了县城生态环境。



为进一步提升税务干部服务质效,3月26日,鸡泽 县税务局举办第五期"空中税收课堂",青年干部田园 园走进直播间,为40余名干部职工在线解读了"钉钉预 约办税服务"细节内容。 合印 荣安 翠娟 摄

### **炒** 方 **关注** 邯山区全年改造

老旧小区175个

本报讯(通讯员李燊 魏晓 光 李建卫)今年, 邯山区将改造 老旧小区175个,涉及651栋 楼,建筑面积约215万平方米, 总投资32381.42万元,受益群 众达2.7万余户,为老旧小区居 民营造舒适的家。

该区编制出《邯山区2020 年老旧小区改造分布图》,确定 渚河路、农林路、陵园路,滏东大 街、光明大街、陵西大街六条街 路,打造"三纵三横"精品线路, 并采取"挂图作战"方式,按图研 究、按图推进、按图督查,按照决 策、执行、保障、督查"四位一体" 体系,使工作稳步推进。据悉, 该区老旧小区改造经过招投标。

#### 曲周四网并建治理水系

本报讯(通讯员李光清)今 年以来,曲周县以创建国家森 林城市为契机,坚持"水网、路 网、林网、田网"四网并建,水网 先行,构建"水随林行、林随路 走、以路为骨、田路分家"的大 美格局,按照"先主后次、以动 为先、分级实施"的原则,推动 实施主干渠道治理工程、支斗 毛渠、坑塘治理工程、王封干渠 蓄水工程和扬水站维修建设、 管网铺设工程等四大工程,拉 开全县水网建设序幕。



近日,峰 峰矿区界城镇 九侯湿地公园 海棠花开,草 色青青,吸引 游客前来踏 青。一年前, 该区全面开启 "一镇一湿地" 建设,曾经的 沉陷区变身为 湿地公园。 王健方 摄

### 鸡泽挂牌督战冲刺脱贫攻坚

本报讯(通讯员苑增杰 韩琳)为确保全县剩余22户 51人贫困人口6月底前全部脱 贫,近日,鸡泽县对承担八项重 点工作的乡镇和县直部门实施 挂牌督战。

督战剩余贫困人口脱 贫。督战剩余贫困人口所在 乡镇、村减贫底数摸底、减贫 计划制定情况,包联帮扶单 位、责任人帮扶措施落实情 况。针对产业帮扶、特困人员 救助供养等社会保障兜底政策 落实问题,要求乡镇和县直部 门缺什么补什么、立行立改。

督战"国考"反馈问题整 改。针对国家扶贫成效考核

反馈的问题、第三方评估发现 的问题,要求乡镇和县直部门 制定整改方案,明确责任人和完 成时限,整改一件、销号一件,6 月底前将所有问题整改到位。

督战精准防贫。围绕"防 止致贫返贫,建立长效机制",要 求乡镇和县直部门核查防贫对 象识别监测及帮扶救助措施落 地的情况,查找并改正在落实精 准防贫要求中出现的问题。

督战6个重点任务清单。 围绕贫困人口识别认定和精 准脱贫清单、解决"两不愁三 保障"问题任务清单、"千企帮 千村"行动村企结对帮扶任务 清单等6个重点任务清单,实 地督查县直牵头部门和乡镇 进展情况,查找问题并限时全 面解决到位。

督战脱贫攻坚"回头 看"。针对省脱贫攻坚"回头 看"通报问题整改情况,以及 乡镇和县直成员单位脱贫攻 坚"回头看"工作中存在的问 题,对相关县直部门和乡镇实 地督查,限时全部整改到位。

督战巩固提升。核查脱 贫摘帽后部分乡镇及单位可 能存在的撤摊子、甩包袱、歇 歇脚等松劲懈怠情况,督促相 关乡镇和县直部门严格落实 "四不摘"要求,即摘帽不摘责 任、摘帽不摘政策、摘帽不摘 帮扶、摘帽不摘监管,限时全 面解决。

督战"边缘户""监测户"帮 扶。针对精准防贫、产业帮扶、 兜底保障等政策措施,以及对 "边缘户""监测户"帮扶措施落 实情况出现的问题,要求相关 乡镇和县直部门立行立改,确 保真帮实扶,防止返贫致贫。

督战抗疫情保增收促脱 贫防返贫。对复工复产、消费 扶贫、转移就业等12条工作措 施落实中存在的问题,要求相 关乡镇和县直部门坚持疫情 防控和脱贫攻坚两手抓,确保 疫情防控阻击战和脱贫攻坚 战取得双胜利。

### 为公路荒山披绿 为城区乡村"梳妆"

## 磁县今年计划完成造林16.5万亩

本报讯(通讯员齐雄 董 建华)春日和风暖,植绿正当 时。磁县抢抓有利时机,精心部 署,县乡村三级联动,以山区绿 化、廊道绿化、社会造林及村庄 庭院绿化、水系绿化、园区绿化 和全民义务植树为重点,持续推 进造林绿化攻坚行动,为公路、 荒山披绿,为城区、乡村"梳妆"。

磁县今年计划完成造林 16.5万亩。为确保完成任务, 磁县科学制定2020年国土绿 化攻坚行动实施方案,形成由 主要领导挂帅,分管领导指挥, 全县乡镇、部门具体落实的工 作机制,全县上下呈现出全民 动员、全社会参与的造林绿化 大格局。在近一个月的植树活 动中,全县大力推进山区、廊

道、乡镇社会造林及村庄、水 系、园区等重点绿化工程。对 山区着重补齐阳面山体、旅游 道路两侧荒山绿化短板。对道 路两侧补植补栽、见缝插绿,提 升景观水平。与乡村振兴、农村 环境整治相结合,对所有村庄的 环村、街道、庭院、坑塘、空闲地 以及荒山、荒坡、荒沟、荒滩"四 荒"实施绿化。同时,加强舆论 引导,深入开展宣传发动,在全 社会营造"爱绿、植绿、护绿"的 浓厚氛围。

连日来,磁县主要领导除 亲自带头植树外,多次深入植 树现场,检查植树造林进度和 栽植质量,提建议、教方法。联 系乡镇的县级领导全程跟进一 线督导,确保今年春季植树造 林的高标准、高规格、高质量。

"种树咱就种好,要保证每 一棵树的成活。"磁州镇甘草营 村党支部书记潘和平说,该村 将树木管护责任细化,分成4个 小组,每组10人进行管护,每棵 树落实到人,出现问题严肃追 责,确保植树成活率。

为破解"年年植树不见树" 这一难题,今春以来,磁县各级 各部门齐心发力,带动社会力 量共同造林,强化林木管护,确 保"栽一棵活一棵保一棵,种一 片成一片绿一片"。严把造林 质量,从工程整修、栽植模式、 栽植技术、栽植密度等各方面 进行精心指导、全程监管。严 把苗木关,根据不同区域和土 质选择不同树种,宜乔则乔、宜

灌则灌。严把栽植关,随起苗、 随运苗、随栽植,栽前浇足底 水,栽后浇透定根水,采用抗旱 造林技术,尤其是荒山造林,实 行容器苗造林。严把管护关, 及时确定管护主体,不留无主 林,保护造林成果,提高造林 成活率。严把监督检验关,从 整地打坑、苗木起运、检苗栽 植到浇水、养护、管护,落实责 任,环环紧扣,层层把关。严 把执法防火关,严厉打击林地 非法用火、毁林等不法行为。 加强工程建设进度和质量监 督,实行三天一督查,造林结 束后对全县绿化工作进行综 合排名。

造一片林,改善一方生态, 富一方百姓。磁县在推进造林

绿化过程中,以生态林和经济 林相结合,大力发展林业经济, 推进特色经济林、苗圃、花卉等 绿色产业,走出了一条生态优 化、产业发展、农民增收的路 子。创新投入机制,在全县植 绿的同时,兼顾生态效益和社 会民生效益,建立以承包造林、 企业造林、合作社造林、联户造 林、工程造林等国家、集体、社 会广泛参与的多元化造林投入 机制,有效破解造林资金不足、 生态建设力量不强等难题。进 一步活化机制,吸纳社会闲散资 金支持造林绿化事业,通过招商 引资、划拨荒山、企业造林、大户 造林等形式,动员鼓励非公有企 业参与造林绿化,不断增强林业

发展的活力。